

# 上海大眾長沙建新廠房

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、易新, 實習記者 李千慧 長沙報導) 上海大眾汽車有限公司湖南(長沙)項目日前在長沙正式簽約, 預計2015年正式投產, 投產後可達年產能30萬台整車, 項目全部達產後可實現年產值1,500億元(人民幣, 下同)。

湖南省委書記、省人大常委主任徐守盛, 省委副書記、代省長杜家毫, 省政協主席陳求發以及省領導陳肇雄、易煉紅、黃蘭香, 上汽集團董事長胡茂元, 上汽集團總裁陳虹, 大眾汽車集團(中國)總裁兼首席執行官海茲曼等出席了在長沙經開區舉行的項目奠基儀式。

## 徐守盛: 力扶汽車產業 4年內實現年產30萬輛

徐守盛認為, 上海大眾湖南(長沙)項目的落地建成, 對湖南加快推進新型工業化、促進轉方式調結構、有力拉動內需、擴大社會就業等方面, 具有十分重要的意義。他表示, 湖南將繼續把汽車產業作為全省的支柱產業予以優先扶持、優先發展, 提供強而有力的政策支持和環境保障。



上海大眾汽車項目落戶長沙經開區, 圖為主要領導及嘉賓為項目培土奠基。 易新 攝

據悉, 上海大眾湖南(長沙)項目是史上湖南省引進的最大實業投資項目, 項目佔地面積138萬平方米, 第一期投資約120.8億元, 項目全部達產後可實現年產值1,500億元, 而這相當於目前整個長沙經開區的產值。

## 聯通珠三角 3G網速冠內地

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導) 聯通日前在廣州舉行新聞發佈會, 宣佈廣東聯通3G網絡全面提速, 全省支持21Mb網速, 其中深圳、廣州、東莞、珠海等8個城市的3G網絡將升級至42Mb。至此, 廣東聯通再創內地3G網絡提速升級的最高紀錄, 珠三角也率先成為目前內地唯一一個網速高達42Mb的城市集群。

### 5分鐘內下載1Gb文件

廣東聯通自2010年起, 聯通3G網速從7.2Mb/s升至42Mb/s。據了解, 在流量爆發的同時, 廣東聯通的3G用戶規模連續翻番, 在網3G用戶和單月50Mb以上流量的移動用戶已達到1,100萬。本次提速後, 廣東聯通在全省21個城市已建成下行速率21Mb/s的網絡基礎上, 再次在深圳、廣州、東莞、佛山、中山、珠海、惠州、江門8個城市全面開通HSPA+ 64QAM雙載波。至此, 珠三角率先成為目前內地唯一一個網速高達42Mb/s的城市集群。按照42Mbps的高速傳輸速度, 如果下載一個1Gb的文件不到5分鐘; 用網絡視頻看藍光電影, 一點即播, 還可以隨意拖動。

# 新疆兵團在穗簽逾536億

香港文匯報訊(記者 李夢莉 新疆報導) 新疆生產建設兵團日前在廣州舉行「合作共贏, 跨越發展」新疆生產建設兵團招商引資推介會暨項目簽約儀式。會上共簽訂合作項目43項, 投資規模超536億元(人民幣, 下同), 項目主要集中在兵團的優勢產業, 兵團城市和國家級開發區等, 涉及農產品深加工、基礎建設和新能源領域。

## 兵團冀深化與粵合作

兵團黨委書記、政委車俊率隊在招商會上推介招商項目。車俊在簽約儀式上表示, 希望進一步深化兵團與廣東互利合作共贏的體制機制, 攜手開創雙方經貿交流合作新局面。廣東省委常委、常務副省長徐少華出席了本次活動。

此次推介會上, 新疆生產建設兵團共推出120個重點合作項目, 涉及能源、化工新材料、城鎮化建設、農產品加工、資源開發、金融服務等多個投資領域, 並通過宣傳推介, 充分展示其發展優勢, 吸引了廣東投資者關注。

目前, 新疆生產建設兵團加快轉變經濟發展方式, 正由以農業為主向以城鎮化為載體、新型工業化為支撐、農業現代化為基礎的「三化」同步推進, 一、二、三產業協調發展轉變, 由綠洲經濟向更具開放度的市場經濟轉變, 正在成為中國經濟發展的一個充滿希望和活力的熱點點地區。

## 對接珠三角產業轉移

新疆生產建設兵團選擇在廣州舉辦招商引資推介會, 期望進一步深化與廣東的經貿合作往來, 抓住珠三角地區產業轉移的機遇, 用足用好國家賦予兵團的一系列優惠政策, 在兵團發展口岸物流、開展加工貿易以及「走出去」開發境外能源資源等方面加強合作; 合作推進食品加工和農產品基地建設、紡織服裝、能源及礦產資源開發利用、現代製造業等; 加強在城市建設、商貿、物流、旅遊、金融等領域的合作。

# 南沙赴澳門推介簽7項目



南沙與澳門商界簽訂7項合作協議, 涉資170.5億元。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導) 廣州南沙新區澳門推介會日前在澳門舉行, 南沙開發區管委會分別與澳門商界簽訂7項合作協議, 簽約金額達170.5億元。合作領域主要包括高端商務及商貿服務、航運物流服務及文化創意等。

## 高端服務業謀合作

推介會上, 南沙新區重點向澳門各界推介了明珠灣起步區、東部濱海休閒度假區等片區。

廣州市市長陳建華表示, 澳門作為世界旅遊休閒中心和區域商貿服務重要平台, 服務業發達。廣州希望與澳門在高端服務業及近期重點開發的十多個功能片區(包括中心城區的明珠灣起步區、蕉門河城市中心區、東部濱海休閒度假區、慧谷科技創新及教育培訓基地, 北部組團的慶盛國際教育和高醫醫療服務合作區, 南部組團的萬頃沙高端新型電子信息產業園、龍穴島航運物流服務集聚區、南部濱海嶺南文化生態旅遊區等)上加強合作。

## 澳門把握南沙機遇

澳門政府經濟財政司譚伯源表示, 2011年4月澳門與廣州成立了穗澳合作專責小組, 共同推動南沙CEPA先行先試綜合示範區建設。未來澳門將充分把握實施《廣州南沙新區發展規劃》的機遇, 在穗澳合作專責小組框架下, 進一步完善合作機制, 拓展合作領域, 以共同打造南沙新區為CEPA先行先試綜合示範區為平台, 進一步深化各領域的合作。

## 基金透視 富盛投顧

### 亞股可逢低長線收集

全球利率持續維持低檔, 美日經濟持續改善, 先機基金總代理富盛證券投顧產品暨研究部資深協理林汎指出, 全球股市在美歐金融風暴過後可望逐步重拾榮景, 中國和新興亞股評價目前仍在長期均值之下, 日股氣勢如虹, 國際資金持續流入, 2013年亞洲股市佈局策略上要更趨易趨, 宜採新興亞洲和日股齊頭並進投資策略。

儘管近期市場對全球量化寬鬆貨幣政策(QE)的持續性有疑慮, 市場時跌時漲, 林汎指出, 2007年以來, 全球央行把注市場逾12兆美元流動性, 隨着日本「安倍經濟」推出, 歐洲、澳洲和韓國等央行近來陸續降息, 成熟國家搶救經濟的意圖明顯, 日本更推出10.3兆日圓財政方案, 擬推升日本今年GDP增加1%、通貨膨脹上看2%, 超級QE刺激下, 日股今年以來表現強勢、吸金量驚人。

## 宜以區域基金布局大中華

林汎指出, 近期亞股隨着漲多美日股市拉回, 但美國房地產復甦、日本不斷釋利多, 股市易漲難跌, 市場一有拉回, 都是投資人長期布局亞股的買點, 惟2013年布局亞股與過去最大不同, 是今年絕對不能忽視日股。投資人可透過區域型基金布局大中華、新興亞洲, 另外, 值此日圓已貶破百元大關, 不僅匯價上有利, 投資人可在日股拉回時, 逢低分批加碼。

先機環球投資看好亞股, 主要係因為亞股評價遭低估, 目前亞股本益比與股價淨值比皆低於5年及10年平均。再者, 亞洲區域經濟成長可期, 多元題材吸金, 東南亞有東盟+6組成強大區域經濟體, 吸引市場資金追捧。東北亞則有中國經濟轉型, 中國新領導人欲打造「中國夢」的小康社會目標, 新領導團隊在下半年可望啟動城鎮化及內需升級提供巨大投資機會。

日本方面, 林汎指出, 日本經濟振興, 「安倍經濟學」三箭齊發—財政、貨幣、企業信心, 激勵投資信心, 市場為日股鼓「漲」。值得注意的, 新任央行總裁黑田東彥宣佈全球最激進的量化寬鬆(QE)措施, 承諾在2年內為經濟挹注約1.4兆美元資金活水。

日本政府這次大規模財政刺激、超寬鬆貨幣政策, 強調結構改革的經濟成長戰略, 林汎指出, 的確激勵海內外的投資信心, 日圓貶值更是有利大型企業。美銀美林全球基金經理人5月調查報告顯示, 基金經理人看多日本股市, 連續7個月增持日股部位, 5月加碼淨比例為31%, 是七年來新高水準。

日本為走出20多年經濟困境, 安倍首相放手一搏, 林汎指出, 美國房地產和勞動市場改善, 可望在下半年帶動經濟加速復甦, 加上日本也投入刺激經濟, 亞洲可望受惠美日經濟穩健成長和自己內需的成長, 經濟可望更上層樓, 切入這一波亞洲經濟新榮景, 投資人可善用大中華、亞太區域型股票基金掌握新興亞洲契機, 同時也可趁日股拉回時加碼大型權值為主的日股基金。

# 基本面弱 俄股基金失色

由於持續受油價拖累, 俄羅斯股市大盤開季起已跌了7.18%, 而大盤與其高位的跌幅差距, 也由上季末的10.73%, 進一步擴大至與日前收盤價的17.43%; 在俄股基本面困擾還未有理順前, 大盤盤整難望有成之餘, 大盤的弱勢恐怕也難逃又一「失望」之季的命運。 ■梁亨



上周俄國公布, 4月製造業按年1.2%產出增長, 與3月按年3.4%產出是有倒退, 但採礦和公用事業分別有2.6%與2.8%按年產出增長, 讓4月工業的按年2.3%增加產出, 與3月的按年2.6%產出增長基本上是持平。

由於俄國的通脹率來到接近7%水平, 可見當地沒有需求不足的問題, 只是供應面不均而矣。因此這總體利大於弊的數據消息公布翌日, 讓大盤盤整迎來4月最大的4.18%單日跌幅, 遠高於MSCI明晟新興市場指數同日的2.12%跌幅。

而安碩的俄國指數基金上周同一日也出現月線穿越周線的死亡交叉, 更甚的是這基金的MACD差額線也跌破其9天訊號線之餘, 於「0」軸線以上的「Di」柱體近日又回落至「0」軸線以下, 表明相關基金的技術面轉弱, 稍有不和傳聞, 就會輕而易舉拖累俄股相關基金的表現。

雪上加霜的是今年股價累計跌超33%、該國最大的電力公司OAO Russian Grids, 將於下周一被剔除出MSCI明晟俄羅斯指數, 同日被剔除出這指數的成份股還有OAO Novolipetsk Steel與OAO Mechel(業務包括採礦、鋼鐵、鐵合金和電力等四個部分), 為這幾家企業蒙上剔除出成份股指數的沽壓。

此外, 由於俄國新舊任央行行長將於本月交接, 除非是有迫切的需要或來自政府的行政命令, 要求新任

央行行長立即推行量寬政策, 否則以審慎保守的央行行長傳統, 很少在剛上任就推出量寬政策, 更何況是日前俄國的通脹率來到接近7%高水平。

## 高通脹阻量寬政策

即使俄國的通脹有機會回落至6%以下, 讓俄國央行有下調利率的條件, 然而寬鬆的貨幣政策是解決不了供應面不足的癥結。因此在俄國政府以及其央行提不出有效的解決政策, 改善該國企業供應面的不速, 即使目前大盤的市盈不足5倍, 大盤的動能也會持續乏善足陳。

## 俄羅斯股票基金表現

基金	近三個月	今年以來
安本俄羅斯股票基金 A2	-3.11%	1.32%
百達俄羅斯 P USD	-4.25%	-5.71%
宏利俄羅斯股票基金 AA	-6.01%	-4.51%
法巴俄羅斯股票基金 Classic Dist.	-6.20%	-6.02%
摩根俄羅斯(美元) A股(分派)	-7.06%	-4.74%
百利達俄羅斯智取股票基金 P	-8.31%	-5.71%
匯豐俄羅斯股票基金 AD	-8.93%	-9.05%

## 金匯動向

# 歐盟失業率12% 歐元回試1.29

歐元本周在1.2835美元附近獲得較大支持後, 已略為作出反彈, 在重上1.29美元水平後, 更一度反覆走高至1.3060美元附近。受到美國首季經濟增長(GDP)被向下修訂至2.4%以及美國上月初次中領失業救濟人數又高於預期的影響下, 部分投資者已認為美國聯儲局將可能不會急於縮減其寬鬆措施的規模, 因此美元兌各主要貨幣均於本周四顯著受壓, 引致歐元的反彈幅度得以擴大至1.3060美元水平的原因之一。但隨着歐元的反彈仍未能迅速重上1.31美元水平之後, 歐元於本周五的走勢已是迅速轉弱, 並且更一度掉頭下探至1.2970美元附近, 這除了是反映市場已消化了美國於周四所公布的偏弱數據之外, 預期歐元將會繼續有反覆下調空間。

另一方面, 歐盟統計局公布, 歐元區4月失業率升至12.2%, 3月失業率為12.1%。歐元區5月通脹率初值升至1.4%, 符合市場預期, 4月通脹為

1.2%。意大利4月失業率創下新高, 德國4月零售銷售亦按月下探0.4%, 而受到上述數據均差於預期的影響下, 歐元亦因此於本周五再度失守1.30美元水平。受到日圓匯價在本周五表現偏強的帶動下, 歐元兌日圓匯價已迅速從132水平反覆下跌至130.40附近才能暫時穩定下來, 亦不利歐元的走勢。

## 央行官員續發表寬鬆言論

在部分歐盟成員國將會獲得寬限期以達至下降其預算赤字之際, 歐洲央行官員近期亦已持續發出進一步寬鬆其貨幣政策的傾向, 這除了是反映出歐洲央行現階段依然是不欲歐元匯價過強以協助歐元區國家經濟復甦之外, 投資者現時對過於推高歐元仍是抱有一定戒心, 所以歐元的反彈幅度暫時將不容易過於擴大。

由於歐元在過去6周以來的走勢均依

然是持續受制於1.3200至1.3240美元之間的主要阻力區, 因此當歐元近日的反彈已是未能企穩於1.30美元水平後, 不排除歐元將會遇到進一步的回吐壓力, 故此預料歐元將反覆跌穿1.2900美元水平。

美元兌日圓上周受制於103.73附近阻力後, 已是持續表現偏弱, 在先後跌穿103及102水平後, 更一度於本周五反覆下探至100.30附近的3周低位。受到美元兌日圓在近期皆先後失守103及102水平的影響下, 部分投資者已是略為傾向進一步回補日圓空倉, 因此美元兌日圓的下調幅度遂逐漸擴大至本周五的100.30水平。

受到近期商品貨幣走勢偏弱的影響下, 澳元兌日圓與紐元兌日圓等交叉匯價均於本周五反覆下挫至兩個多月來的低位, 該情況亦是引致美元兌日圓在近日走勢偏弱的原因之一。預料美元兌日圓將反覆走低至99.50水平。

## 馮強



## 金匯錦囊

- 歐元: 歐元將反覆跌穿1.2900美元水平。
- 日圓: 美元兌日圓將反覆走低至99.50水平。
- 金價: 現貨金價將反覆走高至1,430美元水平。

## 美首季GDP下調 金價續反彈

周四紐約商品期貨交易所6月期金收報1,411.50美元, 較上日升20.20美元。在美國首季GDP增長下調至2.4%後, 部分投資者已認為聯儲局將不會急於縮減其寬鬆措施, 因此現貨金價已一度於本周五反覆走高至1,421美元附近。預料現貨金價將反覆走高至1,430美元水平。